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ZÁKLADNÍ  INFORMACE O ORGANIZACI 

Název: Benjamín, příspěvková organizace 

Sídlo: Modrá 1705, Petřvald, 735 41 

IČ: 00847461 

Právní forma: příspěvková organizace 

Statutární orgán: ředitel, Mgr. Darja Kuncová 

Zřizovatel: Moravskoslezský kraj, 28 října 117, 702 18 Ostrava 

Identifikátor služby:  

DOZP:  4878366 

DZR:     8580593 

Druh služby:  DOZP, DZR 

Předmět činnosti:  

Hlavním účelem zřízení organizace je účelové poslání spočívající v poskytování sociálních 

služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, v 

souladu s rozhodnutím o registraci, jakož i zajišťování fakultativních činností s poskytováním 

sociálních služeb souvisejících. 

Poskytovatelem příspěvku na provoz domova je Moravskoslezský kraj. 

Kapacita:  

DOZP: 

Petřvald: 24 

Karviná: 18  

Havířov: 24 

DZR:  

Petřvald: 8 

Kontakt: 596541149 

Číslo účtu: 2112515147/2700 

Datová schránka : esgkgvw 

www.benjaminpetrvald.cz 
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Vážení přátelé, 

 

 

Otevíráte zprávu o činnosti organizace Benjamín, p. o., která realizuje pobytové sociální 

služby: Domov pro osoby se zdravotním postižením v Petřvaldě, Karviné a Havířově  

a Domov se zvláštním režimem v Petřvaldě. 

 

Předchozí dvě léta byla velmi náročná pro lidi s postižením, kteří žijí v pobytových službách. 

Velmi jsme se snažili i v období pandemie, aby život lidí žijících v Benjamínu, p. o. byl co 

jak nejméně omezován, postupem času jsme se naučili s Covidem-19 žít. Vždy však budeme 

mít respekt k období, které nás poznamenalo, ale také velmi poučilo......... 

Naučili jsme se využívat vlastní zdroje a to mnohdy přispívalo k vytváření pohody mezi 

klienty. 

Na všech střediscích bylo možno každý den využívat zahradu až do podzimu. Aktivity a 

pobyt na zahradě mnohým klientům denně přispíval ke kvalitně trávenému volnému času a to 

bez rozdílu míry postižení. Grilování, koupání v bazénech, stanování, nebo jen relaxace 

spojená s muzikoterapií či ZOO terapií a běžné zahradní práce byly naprosto běžnou a velmi 

oblíbenou aktivitou. Klademe důraz na úpravu zahrady a jsme si vědomi, že tento prostor je 

oblíbeným místem všech obyvatel našich středisek. I v budoucnu plánujeme prostory zahrady 

v jednotlivých střediscích upravovat a zútulňovat dle jejich potřeb. 

Snažíme se dohnat dva roky omezování v kulturních a společenských aktivitách a s velkou 

radostí opět vyrážíme do divadel, kin a do přírody a radujeme se ze všeho, co obohatí život 

našich klientů a přinese jim nové zkušenosti. 

Jsme moc rádi, že můžeme zavzpomínat na každoroční rekreační pobyty ve Švagrově jak 

v zimě, tak v létě, které jsou velmi oblíbené u dětí. Stejně tak vzpomínáme na každoroční 

stanování a to i v době pandemie. Vážíme si všeho, co nám a našim klientům činí radost a 

děkujeme všem, kteří nás podporují. 

Rok 2022 přinesl úlevu od pandemie, ale vzniklo další utrpení v podobě války na Ukrajině. 

Nemůžeme změnit situaci ve světě, ale můžeme pomoci jednotlivcům, kteří např. mohou být 

součástí našeho pracovního týmu v Benjamínu, p. o. Zkušenost jsme již získali a ta se stala 

přínosem pro obě strany. 

Děkuji všem, kteří s námi spolupracují. Děkuji za zkušenosti a těším se na další, nové. 

Děkuji všem kolegům, klientům, partnerům, podporovatelům, doufám, že vše co nás společně 

čeká, opět zvládneme. 

 

S úctou 

 

Darja Kuncová 
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Poslání organizace Benjamín, příspěvkové organizace 

 

 

         DOZP  

Registrační číslo služby: 4878366 

         DZR 

Registrační číslo služby: 8580593      

 

 

Organizace Benjamín, p. o. je příspěvkovou organizací zřizovanou Moravskoslezským krajem. 

Sídlo organizace je v Petřvaldě, Modrá 1705. 

Poskytujeme celoroční pobytové služby v Domovech pro osoby se zdravotním postižením 

v Petřvaldě (pro 24 dospělých uživatelů), v Karviné (pro 18 dospělých uživatelů) a v Havířově 

(pro 24 dětí) a Domově se zvláštním režimem v Petřvaldě (pro 8 dospělých uživatelů) lidem 

s mentálním postižením, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci, v důsledku které nemohou 

žít ve svém domácím prostředí či se svou rodinou a kteří potřebují celoroční pobytovou službu. 

S respektem a individuálním přístupem ke každému z uživatelů podporujeme jejich 

začleňování do společnosti a běžného života, zvyšování jejich soběstačnosti, vytváření 

bezpečného domácího prostředí a navazování zdravých mezilidských vztahů. 

 

 

Poděkování sponzorům: 

Vážení přátelé,  

chtěli bychom vám touto cestou velmi poděkovat za finanční a materiální podporu činnosti 

organizace, moc si toho vážíme a věříme, že budeme mít i nadále možnost zažívat Vaši 

velkorysost a ochotu dál podporovat a pomáhat lidem, kteří v Benjamínu p. o. žijí. 

Jmenovitě pak děkujeme především: 

 

 

Zřizovateli – Moravskoslezskému kraji za finanční podporu 

 

 
 

Nadace Agrofert 

            
 

Ze srdce děkujeme za poskytnutí finančního daru v částce 120 000,- Kč, díky kterému jsme 

mohli dětem v DOZP Benjamín středisko v Havířově poskytovat canisterapii po celý rok 2022. 
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Nadace ČEZ 

 

 
Děkujeme za zařazení do projektu „Oranžové kolo“, díky kterému získala organizace 

Benjamín, p. o. částku 50 000,- Kč na nákup 5 ks IPAD s obaly, které budou děti, které 

nemohou komunikovat verbálně, využívat při komunikaci alternativním způsobem.  

 

Globus ČR, k. s. Hypermarket Globus Havířov 
 

 

Velice děkujeme za opakovanou možnost zapojení do akce „Strom splněných přání“, kdy 

zákazníci i zaměstnanci Hypermarketu Globus darovali dětem z DOZP Benjamín, p. o. 

středisko v Havířově vánoční dárky dle jejich přání. 

 

 

Dále patří náš velký dík: 

            

• ROTARY CLUBU OSTRAVA CITY, z. s. za poskytnutí peněžního daru 32 070,- Kč 

• Firmě IRRIS Velkoobchod s.r.o. za poskytnutí nepeněžního daru v hodnotě 24 768,- Kč 

• Firmě DISTRIMED s.r.o. za poskytnutí nepeněžního daru v hodnotě 19 901,- Kč,- Kč 

• Paní PharmDr. Kamile Danačíkové za poskytnutí finančního daru ve výši 20 000,- Kč 

• Paní Mgr. Květě Staňkové za poskytnutí nepeněžního daru ve výši 20 000,- Kč 

• Panu Josefu Ráblovi a jeho kolegům za zorganizování akce, díky které získala 

organizace Benjamín, p. o. finanční dar ve výši 10 000,- Kč 

• Klubu přátel školy Hrubínova Havířov-Podlesí, žákům a pedagogům za poskytnutí 

finančního daru ve výši 10 000,- Kč 

• Statutárnímu městu Havířov za dar z fondu primátora města, za který byly nakoupeny 

vánoční dárky pro děti z DOZP Benjamín, p. o. středisko Havířov v hodnotě 9 886,- Kč 

• Paní Mgr. Ireně Pavlasové za poskytnutí finančního daru ve výši 8 000,- Kč 

• Paní Markétě Musilové za poskytnutí nepeněžního daru v hodnotě 1 100,- Kč 

 

 

 

Děkujeme za pomoc a spolupráci Dobrovolnickému centru ADRA Havířov, spolupracující 

organizaci Domov Jistoty, paní Andrei Macháčkové za dlouhodobou spolupráci při realizaci 

canisterapie a všem našim podporovatelům. 
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Public relations 2022 

 

Radniční listy leden 2022 

Radniční listy červenec 2022 

Facebook Nadace Agrofert 

Webové stránky ADRA Havířov 19. 4. 2022 a 14. 9. 2022 

Orlovské noviny 21. 10. 2022 
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1. POPIS ZAŘÍZENÍ 

 
DOZP Petřvald 

Po celkové rekonstrukci nabízí domov Benjamín p. o. od roku 2014 pobytovou sociální službu 

24 uživatelům. Pobytová služba DOZP je rozdělena na čtyři samostatné domácnosti. V každé 

domácnosti jsou k dispozici 4 jednolůžkové pokoje a 1 dvoulůžkový pokoj. Součástí každé 

domácnosti jsou dvě koupelny s toaletou a vanou. V koupelnách jsou automatické pračky a 

sušičky, kde si uživatelé perou osobní prádlo. Obývací pokoje jsou propojeny s kuchyní.  

Kuchyně jsou vybaveny běžnými spotřebiči, které uživatelé používají s podporou pracovníků 

při vaření a pečení. Z obývacích pokojů domácností v přízemí vedou dveře přímo na venkovní 

terasu a dále na zahradu. Domácnosti v patře mají k dispozici terasu částečné stíněnou 

markýzami. Domácnosti jsou vybaveny kvalitními čističkami vzduchu. 

Atrium je společný prostor nacházející se v přízemí domova, který slouží k setkávání, relaxaci, 

poslechu hudby, hry na klavír, který je v atriu umístěn, a k dalším aktivitám. 

V téže části budovy se nachází multifunkční místnost, která je využívána ke školením, terapiím 

a setkávání pracovních týmů.  

Pro zaměstnance domova jsou v rámci budovy k dispozici šatny, toalety a místnost pro trávení  

pracovních přestávek. 

V DOZP je k dispozici výtah pro přepravu osob upoutaných na lůžko. 

Celá budova je bezbariérová a odpovídá potřebám osob se zdravotním postižením.  

Rozlehlá zahrada je rozdělena na relaxační část určenou k odpočinku a část zahrady je 

využívána k pracovním aktivitám. Zahrada je bohatě osázená jehličnany a okrasnými stromy. 

V letním období je zábradlí obou teras ozdobeno květinovými truhlíky. V relaxační částí 

zahrady je jezírko s vodními rostlinami. Součástí zahrady je bazén, zahradní altán, polstrovaná 

zahradní houpačka, ohniště a kamenný gril.  

V letním období je zahrada již tradičně využívána ke stanování. 

Ochrana objektu je zajištěna kamerovým systémem. 

Budova DOZP Petřvald 
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DOZP Havířov 

Domov pro osoby se zdravotním postižením Benjamín, p. o. středisko v Havířově, Moskevská 

1588/7a poskytuje celoroční pobytovou službu sociální péče dětem a mladým lidem 

s mentálním a kombinovaným postižením od roku 2015. V tomto roce byla úspěšně dokončena 

realizace projektu Novostavba domova pro osoby se zdravotním postižením v Havířově. Při 

stavbě byly využity nové a moderní technologie, a proto je i celá budova střediska Benjamín p. 

o.  moderní a vybavená bezpečnostními prvky, které chrání život, zdraví a bezpečí uživatelů 

této služby, a odpovídá potřebám bydlení osob se zdravotním postižením. Celá budova i areál 

střediska je zcela bezbariérový. Je zde k dispozici také evakuační výtah, ze kterého lze vyjít 

přímo do zahrady. Zahrada je osázena listnatými i jehličnatými stromky a keři. Děti zde mají 

také koutek s bylinkami a drobným ovocem a také mohou využívat dřevěný altán, který je 

postavený na zpevněné vydlážděné ploše, nebo se houpat na dvoumístné houpačce WOOD, 

která odpovídá všem stanoveným normám včetně bezpečné dopadové plochy. K uložení 

venkovního nábytku a dalšího sezónního vybavení je zde zahradní domek. Celý pozemek 

domova je oplocen a tím oddělen od NsP Havířov, se kterou sousedí. Domov má svou vlastní 

příjezdovou cestu ke vstupní bráně a také boční branku, kterou lze projít přímo do areálu 

nemocnice. Blízkost nemocnice zajišťuje dětem dobrou dostupnost lékařské péče v odborných 

ambulancích, případně na lůžkovém oddělení, pokud je nutná jejich hospitalizace. Budova je 

napojena na zdroj tepla a teplé vody v NSP Havířov a má také vlastní elektrický výměník pro 

dohřívání vody. Teplo a teplá voda je proto zajištěna po celý rok bez výpadků v době odstávek 

u dodavatele. Celá budova je vybavena topnými tělesy, které mají regulační ventily, aby mohla 

být regulována teplota na domácnostech i v dalších částech budovy a nedocházelo tak ke 

zbytečnému vytápění prostor zařízení. Efektivně se tak může šetřit energiemi. Na domácnosti, 

kde žijí převáženě imobilní uživatelé, je podlahové topení, což zvyšuje komfort jejich bydlení.  

Je zajištěn pravidelný odvoz běžného komunálního odpadu příslušnou firmou. Tříděný odpad 

(např. plasty, papír, sklo) odvážíme do sběrného dvora v Havířově k ekologické likvidaci. Děti 

a mladí lidé v Domově Benjamín, p. o. žijí na třech samostatných domácnostech, kde mají 

k dispozici jednolůžkové nebo dvoulůžkové pokoje. Ty jsou zařízeny dle jejich potřeb. Svůj 

pokoj si mohou vybavit také vlastním nábytkem a věcmi, které mají rádi. Na každé domácnosti 

jsou koupelny s WC. Na jedné z domácností mají dva pokoje své vlastní WC a sprchovací kout.  

Děti mají k dispozici obývací pokoje a plně vybavené kuchyňské kouty s varnou deskou, 

mikrovlnnou a elektrickou troubou, kombinovanou ledničkou, myčkou a dalšími kuchyňskými 

spotřebiči. Prosklené terasy jim slouží jako prostory k odpočinku, relaxaci i hře. Všechny 

domácnosti jsou zařízeny a vybaveny tak, aby to odpovídalo potřebám dětí a mladých lidí, kteří 

zde žijí. Všichni se pak dle svých možností a schopností zapojují také do chodu své domácnosti 

např. do praní, sušení a žehlení osobního prádla, vaření či úklidu.  Pro praní ostatního prádla je 

dle potřeb k dispozici také prádelna organizace Benjamín p. o.  v Petřvaldu. V přízemí budovy, 

v části, která není určena k bydlení, mají uživatelé k dispozici snoezelen místnost. V této části 

jsou také prostory, které složí jako zázemí pro personál i technické zajištění provozu domova. 

K podpoře zdravého prostředí na domácnostech přispívají kvalitní čističky vzduchu, které jsou 

pravidelně servisovány odbornou firmou, a ošetřování odpadů v celé budově ekologickým 

přípravkem.  
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Budova DOZP v Havířově 

 

 

 
DOZP Karviná 

Od února 2016 poskytuje zařízení svým uživatelům celoroční pobytovou službu, a to ve 

zrekonstruovaných prostorách moderní dvoupodlažní budovy v širším centru města Karviné. 

Celý objekt je bezbariérový a je zde k dispozici výtah. Součástí domova je rozlehlá zahrada, 

kde uživatelé rádi tráví svůj volný čas s využitím zahradního vybavení a v letních měsících mají 

možnost využít bazén. Na zahradě je vysázeno mnoho okrasných keřů, rostlin a stromů. Areál 

domova je oplocen a v části u zadní brány je vybudována zpevněná plocha pro parkování 

vozidel. Na zahradě je postaven zahradní domek pro uložení zahradní techniky a nářadí. 

V domově žijí uživatelé ve třech bezbariérových domácnostech uzpůsobených dle jejich potřeb. 

Na každé domácnosti jsou čtyři jednolůžkové a jeden dvoulůžkový pokoj, dvě koupelny s WC 

a obývací pokoj, jehož součástí je kuchyňský kout. Na domácnosti v přízemí je venkovní terasa.  

V přízemí budovy se, mimo prostory domácnosti, nachází zázemí pro zaměstnance a technické 

zajištění provozu. Budova je vybavena kamerovým systémem k monitorování budovy zvenčí. 

 

 

Budova DOZP v Karviné 
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2. CHARAKTERISTIKA POSKYTOVANÉ SLUŽBY 
 

 

 

 

 

DOZP Petřvald 

Poslání 

Posláním služby Domov pro osoby se zdravotním postižením Benjamín, p. o. je pomoci 

dospělým lidem s mentálním a kombinovaným postižením žít zajímavý a rozmanitý život.  

S respektem a individuálním přístupem ke každému z nich usilujeme o jejich začleňování do 

společnosti, rozvíjení jejich schopností a dovedností, provázení v rizikových situacích, 

zvyšování jejich soběstačnosti, vytváření bezpečného domácího prostředí a podporu 

k navazování zdravých mezilidských vztahů. Ke každému uživateli přistupujeme s respektem 

k jejich věku, pohlaví a specifikům. 

Okruh osob, kterým poskytujeme službu sociální péče 

Dospělí lidé se středně těžkým, těžkým a hlubokým mentálním a kombinovaným postižením 

do 64 let. 

Službu neposkytujeme 

Osobám, jejichž zdravotní stav vyžaduje speciální zdravotnické přístroje a zařízení a stálou    

lékařskou  péči a osobám, jejichž projevy a chování v souvislosti s duševním onemocněním  

narušuje nebo znemožňuje soužití v kolektivu. 

 

 

 

 

 

 

DOZP Havířov 

Poslání 

Posláním služby Domova pro osoby se zdravotním postižením Benjamín p. o. středisko                   

v Havířově, je poskytnout odpovídající, bezpečné zázemí dětem se zdravotním postižením,  

které prozatím nemohou žít v rodinném prostředí. Prostřednictvím cílených aktivit děti    

podporujeme při znovunavázání rodinných vazeb a pomáháme jim při návratu do   

rodinného prostředí. S respektem k jejich potřebám usilujeme o začleňování dětí do  

společnosti a zapojení do aktivit, které prožívají jejich vrstevníci. 

Okruh osob, kterým poskytujeme službu sociální péče 

Děti a mladí lidé se zdravotním postižením, kteří prozatím nemohou vyrůstat v běžné  

rodině.  Konkrétně se jedná o děti od tří let do ukončení povinné školní docházky (a to  

nejdéle do 26 let věku), které mají:  

středně těžké, těžké, hluboké mentální postižení, případně kombinované postižení, tzn.  

mentální postižení v kombinaci s tělesným, smyslovým postižením nebo poruchami   

autistického spektra, prioritně přijímáme děti: ve věku od tří do desíti let s nařízenou  

ústavní výchovou, s rodinnou vazbou v Moravskoslezském kraji. 

Službu neposkytujeme 

Dětem, jejichž zdravotní stav vyžaduje využívání speciálních zdravotnických přístrojů  

a zařízení a nepřetržitou lékařskou péči. 
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DOZP Karviná 

Poslání 

Posláním služby domov pro osoby se zdravotním postižením Benjamín v Karviné je pomoci 

dospělým lidem s mentálním a kombinovaným postižením žít smysluplný život na základě 

svých rozhodnutí. S respektem a individuálním přístupem ke každému z nich usilujeme o jejich 

začleňování do společnosti, rozvíjení jejich schopností a dovedností, pracovních aktivit, 

provázení v rizikových situacích, zvyšování jejich soběstačnosti, vytváření bezpečného 

domácího prostředí a podporu k navazování zdravých mezilidských vztahů. 

Okruh osob 

Dospělí lidé se středně těžkým, těžkým a hlubokým mentálním postižením do 64 let věku. 

Mentální postižení může být kombinováno s dalším přidruženým postižením – tělesným, 

smyslovým či duševním. Tito lidé v důsledku svého postižení a specifických potřeb vyžadují 

vysokou míru podpory a zvláštní podmínky poskytované služby, reflektující jejich nepříznivou 

sociální situaci. 

Službu neposkytujeme 

osobám, které jsou významně omezeny v mobilitě (např. upoutány na lůžko, využívají 

zdravotní kočár apod.), prostory služby umožňují poskytnout podporu max. 3 lidem, kteří 

využívají mechanický vozík 

osobám, jejichž zdravotní stav vyžaduje speciální zdravotnické přístroje a zařízení a stálou 

lékařskou péči 

osobám, jejichž projevy a chování v souvislosti s duševním onemocněním narušuje nebo 

znemožňuje soužití v kolektivu. 
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3. UŽIVATELÉ SLUŽBY: 
3. Uživatelé služby DOZP v Petřvaldě 

3.1 schválená kapacita zařízení pro rok 2022 – celkem 24 

3.2 celkový počet uživatelů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení (viz tabulka): 

Rozdělení uživatelů k 31. 12. 2022, počty dle: Počty uživatelů 

Z toho 

nově 

přijatých 

Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

 3.3.1 Pohlaví 11 13 24 0 1 

 3.3.2 Věk 
rozpětí 27-65 19-48 19-65 0 19 

průměr 41,9 37,1 38,9 0 19 

 3.3.3 Stupeň závislosti 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I lehká závislost 0 0 0 0 0 

II středně těžká závislost 0 0 0 0 0 

III těžká závislost 1 0 1 0 0 

IV úplná závislost 10 13 23 0 0 

 3.3.4 Typ 
postižení 

 3.3.4.1 osoby s mentálním 
postižením 

lehké 0 0 0 0 0 

střední 2 2 4 0 1 

těžké 6 8 14 0 0 

hluboké 3 3 6 0 0 

 3.3.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním postižením 
(tělesné + mentální postižení), osoby bez psychiatrické 
diagnózy 

 
 
7 

 
 
9 16 0 1 

 3.3.4.3 osoby se zdravotním postižením (i kombinovaným) a 
s psychiatrickou diagnózou 

 
0 

 
1 1 0 0 

 3.3.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  0 0 0 0 0 

 3.3.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jenž neodpovídají cílové skupině 
služby   0 

 
0 

 
0 0 0 

 3.3.6 Mobilita 

bez omezení pohybu 5 5 10 0 1 

s částečným omezením  1 2 3 0 0 

s úplným omezením pohybu 
 
5 

 
6 11 0 0 

             

3.3     obložnost v uplynulém roce  - 99,6 % 

3.4     počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022 - 34 

                      z toho 14 žen  

                                 20 mužů 

3.5     průměrná čekací doba zájemců o službu – 36 měsíců 

 

                       

0 5 10 15

18-32 let

33-50 let

nad 50 let

8

14

2

18-32 let 33-50 let nad 50 let

Řada1 8 14 2

grafické znázornění počtu uživatelů dle 
věku



 

- 14 - 

 

3.      Uživatelé služby DOZP v Havířově 

3.1.schválená kapacita zařízení pro rok 2022 – 24 uživatelů 

            3.2.celkový počet uživatelů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení (viz tabulka): 

Rozdělení uživatelů k 31. 12. 2022, počty dle: Počty uživatelů 
Z toho 
nově 
přijatých 

Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

 3.3.1 Pohlaví  8 14 22 1 1 

 3.3.2 Věk 
rozpětí 10-21 6-22 10-22 16 6 

průměr 16 15 15,5 16 6 

 3.3.3 Stupeň závislosti 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I lehká závislost 0 0 0 0 0 

II středně těžká závislost 0 0 0 0 0 

III těžká závislost 1 1 2 0 0 

IV úplná závislost 7 13 20 1 1 

 3.3.4 Typ 
postižení 

 3.3.4.1 osoby s mentálním 
postižením 

lehké 0 0 0 0 0 

střední 1 3 4 0 0 

těžké 6 11 17 1 1 

hluboké 1 0 1 0 0 

 3.3.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním postižením 
(tělesné + mentální postižení), osoby bez psychiatrické 
diagnózy 

 
 
5 

 
 
11 16 0 1 

 3.3.4.3 osoby se zdravotním postižením (i kombinovaným) a 
s psychiatrickou diagnózou 

 
0 

 
0 0 0 0 

 3.3.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  0 0 0  0  0  

 3.3.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jenž neodpovídají cílové skupině 
služby   0 

 
0 

 
0 0 0 

 3.3.6 Mobilita 

bez omezení pohybu 3 4 7 1 0 

s částečným omezením  1 6 7 0 1 

s úplným omezením pohybu 4 4 8 0 0 

             

              3.3     obložnost v uplynulém roce  - 96,5 % 

3.4  počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022 celkem 10 

 z toho  2  ženy 

             8 mužů 

3.5 průměrná čekací doba zájemců o službu  - 36 měsíců  

 

                         

0 5 10

děti s ústavní výchovou do 18 let

mladí dospělí s prodlouženou…

děti do 18 let se smlouvou o…

mladí dospělí ve věku 19-26 let

10

3

2

7

děti s ústavní
výchovou do 18

let

mladí dospělí s
prodlouženou

ústavní výchovou
do 19 let

děti do 18 let se
smlouvou o
poskytování

služby

mladí dospělí ve
věku 19-26 let

Řada1 10 3 2 7

grafické znázornění počtu uživatelů
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3. Uživatelé služby DOZP v Karviné 

                   3.1  schválená kapacita zařízení pro rok 2022 – celkem 18 uživatelů 

                   3.2 celkový počet uživatelů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení (viz tabulka): 

Rozdělení uživatelů k 31. 12. 2021, počty dle: Počty uživatelů 
Z toho 
nově 
přijatých 

Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

 3.3.1 Pohlaví 5 13 18 0 1 

 3.3.2 Věk 
rozpětí 27-51 38-55 27-55 0  55 

průměr 36,6 43,5 41,47 0  55 

 3.3.3 Stupeň závislosti 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I lehká závislost 0 0 0 0 0 

II středně těžká závislost 0 2 2 0 1 

III těžká závislost 0 1 1 0 0 

IV úplná závislost 5 10 15 0 0 

 3.3.4 Typ 
postižení 

 3.3.4.1 osoby s mentálním 
postižením 

lehké 0 1 1  0  1  

střední 0 2 2  0  0 

těžké 5 8 13  0  0  

hluboké 0 2 2  0  0  

 3.3.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním postižením 
(tělesné + mentální postižení), osoby bez psychiatrické 
diagnózy 

 
 
1 

 
 
4 5 0  0  

 3.3.4.3 osoby se zdravotním postižením (i kombinovaným) a 
s psychiatrickou diagnózou 

 
4 

 
9 13 0 1 

 3.3.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  0 0 0 0  0  

 3.3.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jenž neodpovídají cílové skupině 
služby   0 

 
0 

 
0 0  0  

 3.3.6 Mobilita 

bez omezení pohybu 4 9 13 0 1 

s částečným omezením  1 4 5 0  0  

s úplným omezením pohybu 
 
0 

 
0 0  0  0  

     

           3.3      obložnost v uplynulém roce – 96,28 % 

           3.4      počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022 - 4 

                      z toho 1 žena  

                                 3 muži 

           3.5      průměrná čekací doba zájemců o službu - 12 měsíců 

 

                  

0 5 10 15

18-32 let

33-50 let

nad 50 let

1
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3

18-32 let 33-50 let nad 50 let

Řada1 1 14 3

grafické znázornění počtu uživatelů dle 
věku
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4. PERSONÁL DOZP PETŘVALD, HAVÍŘOV A KARVINÁ 

 

 

 

  

Počet pracovníků 
celkem 

Počet pracovníků 

Přepočtený 
stav (PS) ke 
dni  
31.12. 2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 
pracovníci 

THP Ostatní Pedagogičtí 
pracovníci  

Pracovníci 
v sociálních 
službách 

Zdravotničtí 
pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 
 
13,41 12,47 1 0,93 5 4,65 1,25 1,16 4,38 4,07 1,78 1,66 0 0 

Vyšší odborné 2,62 2,44 0 0 1,75 1,63 0 0 0,87 0,81 0 0 0 0 

Úplné střední 44,76 41,64 0 0 31,50 29,30 8,16 7,59 0 0 4,35 4,05 0,75 0,70 

Vyučen 37,65 35,02 0 0 25,75 23,95 0 0 0 0 0 0 11,90 11,07 

Základní 9,08 8,43 0 0 7 6,5 0 0 0 0 0 0 2,08 1,93 

Celkem 107,52 100 1 0,93 71 66,03 9,41 8,75 5,25 4,88 6,13 5,71 14,73 13,70 

    

 
 

 

                    
 

 

                  

 
   

 

 

 

 

 

 

71

9,41

5,25 1

grafické znázornění počtu pracovníků v přímé 
péči v DOZP

pracovník v sociálních službách sestra sociální pracovník speciální peagog
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4a PERSONÁL ORGANIZACE BENJAMÍN, P. O. CELKEM 

 

 

 

 

Vzdělání  

Počet pracovníků 
celkem 

Počet pracovníků 

Přepočtený 
stav (PS) ke 
dni 31. 12. 
2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 
pracovníci 

THP Ostatní Pedagogičtí 
pracovníci  

Pracovníci 
v sociálních 
službách 

Zdravotničtí 
pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 16,47 13,31 1 0,81 7,00 5,66 1,34 1,08 5,13 4,14 2 1,62 0 0 

Vyšší odborné 3,62 2,93 0 0 2,75 2,22 0 0 0,87 0,70 0 0 0 0 

Úplné střední 51,04 41,24 0 0 37,00 29,90 8,41 6,8 0 0 4,88 3,94 0,75 0,61 

Vyučen 43,20 34,91 0 0 28,75 23,23 0 0 0 0 0 0 14,45 11,68 

Základní 9,42 7,61 0 0 7,00 5,66 0 0 0 0 0 0 2,42 1,96 

Celkem 123,75 100 1 0,81 82,50 66,67 9,75 7,88 6 4,84 6,88 5,56 17,62 14,24 

 

  

 

 

                  
 

 

                 

                

 

 

 

 

82,5

9,75
6

1

grafrické znázornění počtu pracovníků v přímé 
péči Benjamín, p. o. celkem DOZP a DZR 

pracovník v sociálních službách sestra sociální pracovník speciální pedagog
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5. PRÁCE S KVALITOU POSKYTOVANÝCH SLUŽEB                       

A VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ROCE 2022 

 

 
Rok 2022 se v mnoha ohledech podobal předchozímu roku. Pokračovala další vlna pandemie 

COVID_19 a personál pobytových sociálních služeb byl vystavován i nadále stresovým a 

zátěžovým situacím. Stále jsme však měli na paměti práva uživatelů a snažili jsme se veškerá 

opatření ve službách nastavovat tak, aby co jak nejméně omezovaly život uživatelů. 

 

 

DOZP Petřvald 

Ve spolupráci s městem Petřvald byl založen zájmový klub Šance. Cílem otevření tohoto klubu 

byla možnost setkávání se osob žijících v DOZP v Petřvaldě s občany města Petřvald při 

realizaci společných aktivit. Oficiální otevření proběhlo 4. 5. 2022 společně s vedením střediska 

Domek a ředitelkou organizace Benjamín p. o. Klub je otevřen veřejnosti a plánované akce 

probíhají každou středu od 9,30 do 11,30 hodin.  

Program je plánován s měsíčním předstihem a zveřejněn na webových stránkách SVČ Domek 

(webnode.cz), Facebookových stránkách Domku a v Petřvaldských novinách. 

Aktivity klubu Šance jsou plánovány tak, aby vyhovovaly potřebám uživatelů Benjamínu p. o.  

a také zaujaly obyvatele města Petřvald. Zájem o některé aktivity klubu vzbudil také mezi 

ostatními uživateli dalších středisek Benjamínu p. o. Na podzim se podařilo v klubu Šance 

zrealizovat tematickou terapii snoezelen a to hodinou na téma „Podzim“. V adventním období 

jsme pak společně s dětmi z Havířova a dospělými hosty ze střediska v Karviné vytvořili 

adventní věnce. Pravidelně každý měsíc probíhá v rámci klubu Šance také muzikoterapie. 

Mezi další pravidelné aktivity v klubu Šance patří také drátkování, enkaustika ale také tvorba 

z nejrůznějších materiálů. Pro zpestření se v klubu promítají také filmy, případně tematické 

fotografie a podává se občerstvení.  

V letním období jsou akce pořádány na zahradě Střediska volného času Domek. Takto jsme 

měli možnost pozvat útulek Čtyřlístek, se kterým spolupracujeme a potěšit se se psy. Akce 

vzbudila velký zájem místních obyvatelů města Petřvald.  

Informace a fotografie ze setkávání jsou pravidelně zveřejňovány na facebookových stránkách 

Domku a facebookových stránkách útulku Čtyřlístek a webových stránkách města Petřvald.  

Spolupráci s SVČ Domek jsme prezentovali také v rámci dnů „Orlová všem generacím“. 

Uživatelé byli po celý rok motivováni k práci na užitkové a okrasné zahradě. Velká část 

uživatelů s podporou pracovníků pečovala o vlastní pokojové rostliny. Lidé žijící ve středisku 

v Petřvaldě jsou vedeni ke třídění odpadu. Biologický odpad vzniklý při přípravě jídel odnášejí 

či odvážejí s podporou pracovníků ve speciálních nádobách na zahradní kompost. 

Samozřejmostí je aktivní zapojování uživatelů do zútulnění svých pokojů. Podíleli se také na 

přípravě materiálu pro opékání párků, grilování a vaření kotlíkových polévek a gulášů. Aktivně 

se zapojili do budování a následně úklidu stanového městečka, které v roce 2022 čítalo 7 stanů. 

Společně se podíleli na přípravách a realizacích tří setkání s opatrovníky. Dvě uživatelky se 

s podporou pracovníků aktivně zapojily do muzikoterapie, využívaly k tomu vlastní šamanské 

bubny. Na všech domácnostech domova v Petřvaldě je běžné pravidelné vaření obědů. 

Uživatelé se s různou mírou podpory pracovníků podílí na všech přípravách včetně nákupů 

surovin. Důležité je zapojení části uživatelů do péče o kočky, želvu a papouška, kteří jsou 

součástí domácností. Uživatelé dle svých možností a schopností sledují péči o zvířata.  

Uživatelé se zapojili do příprav na akcí „Country bál“, „Vítání jara“, „Smažení vaječiny“, 

„Čarodějnický slet“ a soutěže o nejhezčí dýni. Uživatelé se zúčastnili akce „Dýňobraní“ které 

bylo pořádáno Rotary Clubem Ostrava City ve spolupráci s městem Klimkovice. Výtěžek z této 

v částce 13 070,- Kč věnoval Rotary Club Ostrava City domovu Benjamín p. o., středisko 

https://svc-domek.webnode.cz/
https://svc-domek.webnode.cz/
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Petřvald na nákup terapeutických služeb – canisterapie a zooterapie. Účastnili se také setkání 

v Městě Orlové na Mezigeneračním dni. V závěru roku pak společně zdobili vánoční strom. 

Během roku jezdili v doprovodu pracovníků převážně hromadnou dopravou do přilehlých měst 

Ostravy, Havířova a Karviné. Jedna uživatelka s nejvyšší mírou podpory v průběhu roku 2022 

shlédla v Divadle Antonína Dvořáka celkem 5 oper, jednu činohru a jeden balet. Další dvě 

uživatelky opakovaně navštívily Divadlo Jiřího Myrona, kde shlédly muzikál. Do divadel jezdí 

tyto uživatelky městskou dopravou za podpory pracovníků. Jeden uživatel se účastnil 

muzikoterapeutického pobytu ve Vernířovicích. Organizace Benjamín, p. o. vytváří podmínky 

pro prohlubování a upevňování vztahů se svými rodinami a opatrovníky.  

Stálicí mezi vzdělávacími tématy je pro zaměstnance Benjamínu p. o. alternativní a 

augmentativní komunikace. K realizaci AAK s uživateli využívali pracovníci velkou řadu 

komunikátů a komunikátorů.  

Dále se pracovníci DOZP v Petřvaldu v průběhu roku vzdělávali v tématech rizik v sociálních 

službách, kterých se zúčastnilo celkem 7 pracovnic. Pokračovala školení v oblasti 

psychohygieny pod názvem „Jak pomáhat a nevyhořet“. Zaměstnanci se pravidelně účastnili 

týmových supervizí a školení na problematiku osob s PAS. Celkem 8 zaměstnanců bylo 

přítomno na školení Bazální stimulace a 7 pracovníků na školení „Manipulace s imobilním 

klientem“. 

 

               Na zahradě v bazénu 
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                 Zooterapie 

                  

 

 

                Zooterapie 
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   Akce na zahradě Střediska volného času Domek v Petřvaldě 

    

 

  Akce na zahradě Střediska volného času Domek 
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Relax na zahradě 

 
 

 

 

 

 
DOZP Havířov  

Počátek roku 2022 byl sice opět poznamenán nákazou COVID-19, která se nám v zařízení 

objevila i ke konci roku, ale už nás přijatá opatření neomezovala víc, než bylo nezbytně nutné.   

Velmi významné pro nás bylo zrušení mimořádného opatření vlády ČR na jaře, které nařizovalo 

personálu používat respirátory. Zakrytí nosu a úst bylo v sociálních službách vládou nařízeno 

po dobu více jak dvou let. Byla to velká a zásadní změna zejména pro uživatele, protože toto 

opatření znamenalo určité omezení i pro ně, vzhledem k tomu, že jsou to lidé s potížemi 

v komunikaci, učí se komunikovat alternativní formou a možnost vidět druhého člověka a 

sledovat jeho výraz, mimiku při kontaktu s ním, je pro ně velice důležité. V průběhu roku 2022 

jsme se dále věnovali revizím stávající pravidel včetně standardů kvality a příslušných metodik 

např. standard č. 1 - metodické postupy, standard č. 3, standart č. 4 – pravidla ke smlouvě, 

standard č. 5 včetně metodických postupů, standard č. 9 – metodický postup pro zaškolování 

nových zaměstnanců nebo standard č. 14 – informace pro uživatele v alternativní podobě. 

Společně s kolegy z jiných středisek a služeb organizace Benjamín, p. o. jsme zpracovali nový 

„Protokol sexuality“ i s jeho přílohami. Pracovníci v sociálních službách, zdravotní sestry i 

sociální pracovník se v průběhu roku 2022 vzdělávali a využívali prezenční i on-line formy 

vzdělávacích akcí. Měli tak možnost získávat další nové informace, znalosti, dovednosti a 

zkušenosti a uplatnit je následně ve své práci při poskytování podpory a péče uživatelům. 

Semináře, kurzy a workshopy byly zaměřeny na témata, která odpovídají jak potřebám 

uživatelů, tak i personálu např. augmentativní a alternativní komunikaci, strukturu a vizualizaci, 

bazální stimulaci, rizika v sociálních službách, potřeby dětí, sociálně – právní ochranu dětí, 

zákon o sociálních službách, koncept snoezelen, sexualitu lidí s mentálním postižením, 

syndrom vyhoření, duševní hygienu atp. Pracovníci v přímé péči měli také možnost využívat 

týmové či individuální supervize a metodickou podporu v oblasti AAK.  Zajištěním potřebné 

podpory dle individuálních plánů přechodu uživatelů byl realizován jejich bezpečný přestup ze 
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základní školy na Praktickou školu. Individuální podpora ve formě pravidelné domácí přípravy 

byla poskytována také dítěti, které navštěvuje běžnou spádovou základní školu, s cílem jeho 

úspěšného absolvování dalšího ročníku. Podařil se také přestup uživatele z Praktické školy, 

která je v jiném městě do školy v Havířově, čímž byl uživateli zajištěn větší komfort při 

přepravě do školy a v nové škole má i výuku ve větším rozsahu vyučovacích hodin. Většina 

uživatelů využívá stravování ve školní jídelně a jedno dítě po vyučování tráví čas ve školní 

družině. Volnočasovým aktivitám se mohly děti věnovat v různých kroužcích, které odpovídali 

jejich zájmům. Spolupracovali jsme při tom s organizací DON BOSKO v Havířově, sdružením 

ADAM a Střediskem volného času Asterix. Sportovní aktivity jsme pro děti a mladé lidi 

zajišťovali i díky spolupráci s panem Josefem Ráblem. I v roce 2022 se uživatelé zúčastnili jako 

diváci akce Světový den shybů, díky které, a panu Ráblovi, získal Benjamín pro děti finanční 

dar, který mezi sebou vybrali účastníci akce. Děti měly možnost jet v lednu a v červnu na hory 

na několikadenní pobyt ve středisku ekologické výchovy Švagrov. Trávily tak čas v přírodě a 

měly možnost využít i program muzikoterapie. Volnočasové aktivity jsme pro uživatele 

zajišťovali i ve spolupráci s paní Silvií Konečnou z Jonášova spolku. I v roce 2022 měli 

uživatelé možnost díky finančnímu daru od Nadace Agrofert ve výši 120 000,- Kč pravidelně 

využívat canisterapii, která je pro ně velmi přínosná a důležitá. Podařilo se realizovat také 

muzikoterapie s Dr. Holzerem. Děti několikrát navštívili i ZOO v Ostravě, a to i díky firemnímu 

dobrovolnictví pracovnic České spořitelny, které již několik let organizuje paní Yvona 

Kovalovská. Velkou pomocí při realizaci volnočasových aktivit dětí a mladých lidí jsou 

návštěvy dobrovolníků z Dobrovolnického centra ADRA v Havířově. I v roce 2022 se nám 

podařilo získat nové dobrovolníky, ale také zachovat a dále rozvíjet spolupráci s dobrovolníky, 

kteří za dětmi z Benjamínu přicházejí již několik let, čehož si moc vážíme. Vyjádřením díků 

našim dobrovolníkům je každoročně akce, kterou pořádáme pravidelně na konci prázdnin, a 

která se konala i v roce 2022. Děti i mladí lidé z Benjamínu běžně využívají i služby dostupné 

v Havířově a jeho nejbližším okolí. Jezdí i na výlety nebo akce mimo Havířov. K cestování 

využívají nejen služební automobil, ale také autobusovou nebo vlakovou dopravu. Volný čas 

mohli trávit také na zahradě, kde měli k dispozici nové bazény, trampolínu a houpačky.  

S podporou pracovníků mohli grilovat různé dobroty atp. V letních měsících se za pěkného 

počasí na zahradě konaly i canisterapie nebo muzikohraní s prvky muzikoterapie. Podporujeme 

a pomáháme dětem a mladým lidem z Benjamínu řešit jejich záležitostí např. podat žádost o 

vydání prvního občanského průkazu. V roce 2022 jsme takto podpořili dívku s těžkým 

zdravotním a kombinovaným postižením, které jsme pomohli dostavit se na úřad podat žádost, 

a následně si vyzvednou hotový doklad. Také jsme zahájili spolupráci s právníkem JUDr. 

Matiaškem ve věci řízení o opatrovnictví s cílem, aby uživatelé nebyli omezováni na 

svéprávnosti, ta jim byla zachována a byl jim stanoven opatrovník s potřebnými kompetencemi. 

V tomto smyslu jsme opět podávali návrhy příslušnému soudu. Zatím ještě žádné soudní řízení 

neproběhlo a předpokládáme, že se tak stane v průběhu roku 2023. Našim posláním je mimo 

jiné i podpora děti při znovunavázání rodinných vazeb a pomoc při jejich návratu do rodinného 

prostředí, v roce 2022 se podařilo zachovat hostitelskou péči pro jedno dítě, znovu obnovit 

kontakt dítěte se svou sestrou a ve spolupráci s oddělením sociálně-právní ochrany dětí a jedním 

z poskytovatelů služby sociální péče se podařilo realizovat setkání dítěte se svou maminkou a 

také setkání s jeho sourozenci, kteří žijí v různých pěstounských rodinách. A na závěr roku 

2022 se podobně jako v roce předešlém podařilo podpořit jednoho z uživatelů při přechodu do 

rodinného prostředí. Tentokrát šlo o mladíka, který se mohl vrátit po čtrnácti letech života 

v ústavním prostředí domů ke své rodině. Bylo nutné vše dobře připravit a naplánovat. Důležitá 

byla spolupráce rodiny i pracovníků Benjamínu p. o., aby byl přechod pro tohoto mladého muže 

bezpečný nejen pro něj, ale i pro jeho rodinu. Na realizaci plánu přechodu se podíleli pracovníci 

v sociálních službách, sociální pracovník, ale také ředitelka organizace Benjamín p. o.  vedoucí 

sestra a odborná konzultantka pro AAK. Přechod do rodinného prostředí se tedy podařil a my 

přejeme chlapci i jeho rodině, aby všechno klapalo. Vánoce a závěr roku 2022 dětem a mladým 

lidem pomohli opět zpestřit i zákazníci Hypermarketu Globus v Havířově díky projektu „Strom 
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splněných přání“ v rámci kterého dostal každý z uživatelů dárek, který si přál.  Další dárky jsme 

mohli zajistit i díky daru z Fondu primátora Statutárního města Havířova na rok 2022. Díky 

darům byly pro děti zajištěny i sladkosti a další pochutiny, džusy, limonády, ovoce a cukroví. 

Nechyběly ani vánoční perníčky, které dětem darovali pracovníci Penzionu Velký Mlýn 

v Hlučíně. Další napekla naše šikovná kolegyně. O krásnou atmosféru se zasloužili i pracovníci 

ať už výzdobou, napečením cukroví či zajištěním pohoštění na vánoční svátky, Silvestra i Nový 

rok. Stalo se již tradicí, že děti zdobí vánoční stromeček společně s Bc. Jiřím Navrátilem MBA 

a vedoucím odboru sociálních věcí Mgr. Alešem Neuwirthem, kteří darovali dětem sladkosti a 

ovoce.  

                  

 

 

                         

                                    Vyřizování občanského průkazu 
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U vody 

 
 

 

                                                                               Na zmrzlině 
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          Chystáme se na podzim 

           
 

 

          Slavíme Silvestra 

           
 

 

 

 

 

 

 



 

- 27 - 

 

DOZP Karviná 

I v roce 2022 byli zaměstnanci průběžně vzděláváni v oblastech AAK, struktury a vizualizace, 

sexualitě lidí s mentálním postižením, v práci s rizikem, v oblasti poruch autistického spektra a 

v prevenci a řešení konfliktů v sociálních službách. 

I nadále jsme spolupracovali s konzultantkou Bc. Kateřinou Balickou DiS. a to v souvislosti se 

zvládáním náročných projevů chování u jednotlivých uživatelů. V oblasti vzdělávání AAK 

jsme využívali podpory konzultantky Mgr. Bohdany Herzánové, čímž se snažíme o individuální 

nastavení funkční komunikace u každého uživatele a u pracovníků pravidelnými metodickými 

podporami rozšiřujeme a upevňujeme jejich znalosti a dovednosti v této oblasti. Převážnou část 

podpory ve vzdělávání zaměstnanců cílíme na předcházení v oblasti chování náročného na péči. 

V druhé polovině roku jsme navázali spolupráci s Mgr. Jaroslavou Krömerovou v souvislosti 

s revidováním a nastavováním pravidel a metodik v zařízení. 

V srpnu 2022 došlo také k personálním změnám a byla jmenována do funkce nová vedoucí 

střediska. 

Ve spolupráci s dobrovolnickou organizací ADRA jsme pokračovali v získávání nových 

dobrovolníků. Do června 2022 do našeho zařízení docházela 1x týdně dobrovolnice za 2 

uživateli. Poté musela spolupráci z osobních důvodů přerušit. 

Jelikož většina uživatelů žila převážnou část života v nevyhovujících podmínkách velkého 

pobytového zařízení, je podpora v našem středisku velmi náročná v oblasti kolektivního soužití. 

Projevům náročného chování se snažíme předcházet nejen vzděláváním zaměstnanců, ale také 

nastavenou adekvátní podporou (počtem personálu, nabídkou vhodných pracovních i 

volnočasových aktivit, zvládání emocionálního vypětí apod.).  

Uživatelé tedy rozvíjejí své pracovní dovednosti nejen při běžných každodenních aktivitách a 

při práci na zahradě, ale také v sociálně terapeutických dílnách Slezské diakonie (EBEN-EZER 

v Českém Těšíně). Tyto dílny navštěvovali 3 uživatelé a zvýšila se četnost návštěv na 3x 

v týdnu.  

Uživatelé i v roce 2022 využívali všechny dostupné služby, které město Karviná nabízí 

(kadeřnictví, pedikúra, kavárny, obchody, cukrárny apod.).  Velmi oblíbenou aktivitou pro 

uživatele byly i procházky po městě, v parku, návštěva kostela a různých trhů, které město 

pořádá.  

Další velmi oblíbenou aktivitou jsou terapeutické činnosti, a to nejen canisterapie, ale také 

návštěvy v klubu Šance ve středisku volného času Domek v Petřvaldě, kde se uživatelé 

zúčastnili muzikoterapie, výroby adventních věnců apod. Rádi se také setkáváme v jarních a 

letních měsících na zahradních akcích společně s opatrovníky a přáteli uživatelů. 
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           Příprava na Velikonoce 

            
 

           Podzimní úklid 
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6. SOCIÁLNÍ PODMÍNKY UŽIVATELŮ 

 

 

DOZP Petřvald 

V DOZP v Petřvaldě mají uživatelé k dispozici čtyři domácnosti. Na každé z nich žije šest 

uživatelů a využívají čtyři jednolůžkové a jeden dvoulůžkový pokoj. Každá domácnost má dvě 

koupelny s WC, vanou a sprchovacím koutem, případně sprchovacím lůžkem. Je zde také 

obývací pokoj, kuchyň a terasy v přízemí i v prvním patře, lemující obvod budovy. Kuchyně 

na domácnostech jsou vybaveny domácími spotřebiči (lednice s mrazákem, myčka, mikrovlnná 

trouba, varná konvice, sporák atd.). Osobní prádlo si uživatelé mohou prát v pračkách, 

k dispozici jsou také sušičky. K různým setkáním a společenským akcím využívají uživatelé 

atrium, kde je umístěn také klavír. Budova je obklopena velkou oplocenou zahradou 

s dřevěným altánem, ohništěm, grilem a jezírkem. Část zahrady je využívána k pěstování 

ovoce, zeleniny a bylinek.  

 

 

 

Budova DOZP v Petřvaldě 
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             Obývací pokoj v DOZP v Petřvaldě 

              
 

 

DOZP Havířov 

V DOZP Havířov mají děti a mladí lidé k dispozici celkem 14 jednolůžkových a 5 

dvoulůžkových pokojů na třech samostatných domácnostech. Každá z domácností je vybavena 

koupelnami s WC. Na domácnosti v prvním NP jsou 2 koupelny s WC, které využívá celkem 

9 uživatelů. Tyto koupelny jsou vybaveny sprchovacími lůžky. V druhém NP je domácnost s 2 

koupelnami s WC, které slouží 7 uživatelům. V domácnosti v druhém NP má 8 uživatelů 

k dispozici celkem 4 koupelny s WC. Jedna koupelna je vybavena sprchovacím lůžkem. 

Součástí každé domácnosti je prostorný obývací pokoj. Na domácnosti, kde žijí také děti a 

mladí lidé s autismem, je tento pokoj rozčleněn do jednotlivých částí tak, aby zde měli 

nastrukturovaný prostor pro jednotlivé aktivity, které v nich dělají. Každá domácnost má 

vybavenou kuchyňskou linku se všemi běžnými domácími spotřebiči, kde se uživatelé zapojují 

do vaření, učí si připravit jednoduchá jídla, nápoje, mýt nádobí atp. Celodenní stravu mají 

zajištěnou od externího dodavatele. Součástí každé domácnosti jsou také automatické pračky 

se sušičkou, a uživatelé si tak dle svých možností a schopností s podporou pracovníků perou 

své prádlo. Na všech domácnostech jsou prosklené terasy, které mohou využívat k odpočinku 

a relaxaci nebo ke hře, cvičení či jiným aktivitám. K tomu zde mají k dispozici např. sedací 

vaky, houpačky, trampolínu, boxovací trenažér, přenosné branky, sedací nábytek atp. V přízemí 

mimo pobytovou část budovy je snoezelen místnost, která uživatelům neslouží jen pro relaxaci, 

ale mohou se zde učit poznávat svět kolem sebe, navazovat s ním kontakt a získávat nové 

zkušenosti a dovednosti v bezpečném prostředí s využitím všech svých smyslů. Kolem budovy 

je zahrada, kde se děti a mladí lidé mohou věnovat pohybovým aktivitám (např. skákat na 

trampolíně, jezdit na kole nebo koloběžce, házet si s míčem, hrát fotbal atp.), houpat se na 

houpačce, hrát si, odpočívat v altánu či na lavičkách nebo na trávě, v létě plavat v bazénech 

nebo pěstovat bylinky či drobné ovoce a zeleninu. Volný čas však děti a mladí lidé tráví 

s podporou pracovníků nejraději především mimo areál Benjamínu. Rádi chodí nakupovat, do 

cukráren nebo restaurací, rádi využívají služeb kadeřnictví, chodí do knihovny nebo solné 

jeskyně. Navštěvují kroužky, hrají si na hřištích, cestují, účastní se akcí v Havířově i okolních 

městech.  
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                  Dívčí pokoj 

                  
 

 

 

                Chlapecký pokoj 
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                             Příprava na terapii - muzikohraní 

                
 

 

                 Terasa 
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DOZP Karviná 

V DOZP v Karviné žijí uživatelé ve třech domácnostech. Na každé domácnosti žije 6 uživatelů 

a v každé z nich jsou čtyři jednolůžkové pokoje a jeden dvoulůžkový, dvě koupelny se 

sociálním zařízením, které jsou vybaveny pračkou, kde si uživatelé perou své prádlo. Dále je 

součástí domácnosti obývací pokoj spojený s kuchyňským koutem, který je vybaven lednicí 

s mrazákem, mikrovlnnou troubou, myčkou, varnou konvicí, sporákem atd. Z domácnosti 

v přízemí lze vyjít na terasu. Uživatelé mohou využít prostornou zahradu pro relaxaci a 

venkovní aktivity. Na části zahrady si pěstují zeleninu a bylinky. Zahrada byla roce 2020 nově 

oplocena, v přední části byl postaven zahradní domek a u zadní brány byla vystavěna zpevněná 

plocha pro parkování. 

 

 

Obývací pokoj 
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7.   STAVEBNĚ-TECHNICKÝ STAV OBJEKTŮ 

 

 

DOZP Petřvald 

Objekt byl celkově zrekonstruován v rámci projektu „ Rekonstrukce domova pro osoby se    

zdravotním postižením v Petřvaldě“ a rekonstrukce byla ukončena v roce 2014. 

Vznikly tak čtyři zcela bezbariérové domácnosti pro 24 osob, pobytová část budovy je  

oddělená atriem od provozní části, kde jsou kanceláře, údržbářská dílna, prádelna, jídelna pro 

zaměstnance a multifunkční místnost. V celém objektu jsou okna opatřena elektronickými 

venkovními žaluziemi. Budova je zabezpečena elektronickým zabezpečovacím zařízením a 

kamerovým systémem. Na zahradě je zahradní domek a altán. Budova je vytápěna plynovými 

kotli a energetický štítek budovy je C.  

 

 

 

DOZP Havířov 

Domov pro děti a mladé lidi s mentálním a kombinovaným postižením v Havířově vznikl na 

základě realizace projektu „Novostavba domova pro osoby se zdravotním postižením 

v Havířově“, která byla dokončena v roce 2015. Budova je rozdělena do dvou částí, které na 

sebe navazují. Pobytové služby sociální péče jsou poskytovány v hlavní části budovy, která je 

rozčleněna na přízemí a dvě patra. Do pobytové části se vstupuje přes přízemní budovu, ve 

které jsou umístěny administrativní a technické místnosti, zázemí pro personál a místnost 

snoezelen. V pobytové části budovy jsou také bezbariérové boční vchody, které mohou 

uživatelé využívat a nemusí tak procházet přes administrativní a technickou část budovy. 

Z pobytové části lze v přízemí také vyjít zadními dveřmi bezbariérového evakuačního výtahu 

přímo na zahradu. V budově, v níž se poskytují služby DOZP, jsou tři samostatné domácnosti, 

v každé z nich je vždy obývací pokoj s kuchyňským koutem nebo samostatnou kuchyňkou, 

jednolůžkové nebo dvoulůžkové pokoje uživatelů, koupelny s WC, prosklené terasy a úložné 

prostory. Okna v pobytové i správní části budovy jsou opatřena vnitřními nebo venkovními 

žaluziemi, které byly pořízeny z prostředků organizace Benjamín p. o. Na zahradě je upravený 

trávník, okrasné stromy, keře a také zahradní domek a altán. Budova je zabezpečena 

elektronickým zabezpečovacím zařízením a kamerovým systémem proti vniknutí cizích osob a 

má elektronický protipožární systém.  Budova má energetický štítek B.  

 

 

 

 

DOZP Karviná 

V rámci projektu „4. etapa transformace organizace Marianum“ byla ukončena kompletní 

rekonstrukce budovy na adrese Vydmuchov 1834/10a v Karviné v roce 2015. K objektu byla 

provedena přístavba (schodiště a výtah), vznikla terasa a parkoviště s šesti parkovacími místy 

pro parkování osob s omezenou možností pohybu. V roce 2020 byl celý areál oplocen a v přední 

části byl postaven zahradní domek, v zadní části zahrady byla vybudována zpevněná plocha 

pro parkování dalších vozidel. V průběhu roku 2022 byla provedena oprava tří koupelen pro 

uživatele. Budova je vybavena kamerovým systémem k monitorování  budovy zvenčí. 

Budova je vytápěna plynovým kotlem a energetický štítek budovy je C. 
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8.  STĚŽEJNÍ CÍLE STANOVENÉ K REALIZACI V ROCE 2022  

 

 

 

DOZP Petřvald 

 

Zahájení spolupráce se střediskem v Havířově za účelem využití  snoezelen místnosti pro 

2 uživatele. Na základě nabytých zkušeností vytvořit pro středisko v Petřvaldě  

podmínky pro realizaci snoezelenu s klienty v místnosti, pokoji a na lůžku.  

Proškolit v této oblasti další pracovníky v přímé péči.  

Vytvořit 5 vzorových snoezelen hodin jako ucelenou pomůcku pro pracovníky od 

přípravy, výroby pomůcek přes nezbytné vybavení místnosti až pokynů pro realizaci. 

V rámci stanovených cílů pro rok 2022 jsme zahájili úzkou spolupráci se střediskem 

v Havířově. Nejprve místnost snoezelen navštívili čtyři zaměstnanci z Petřvaldu. Na schůzce 

vedoucí střediska Mgr. Chmielová a speciální pedagog Mgr. Iveta Hrabcová popsaly způsoby 

vedení snoezelenu a také nastínily k jakým účelům terapie snoezelen slouží. Podělily se také o 

nabyté zkušenosti z terapií vedených v místnosti snoezelen. Cíle, které chceme s uživateli za 

pomoci terapie dosáhnout, jsou nejenom stimulační, relaxační a také praktické, například 

příprava na návštěvu holiče, naučit se novým dovednostem, cestování, zklidnění či naopak 

povzbuzení uživatelů.  

Na základě nově nabytých zkušeností a po předchozích přípravách při tvorbě tematických 

snoezelen hodin přijely do střediska v Havířově pracovnice domácnosti s dvěma klienty 

upoutanými na vozíku. Pro klienty realizovaly snoezelen hodinu Kávy. 

V rámci stanoveného cíle pracoval pravidelně 2. krát v měsíci tým stávající se z vedoucí 

střediska, sociálních pracovnic a koordinátorek na vzniku nových snoezelen hodin. Po 

teoretické přípravě pak následovala terapie snoezelen v praxi. Zde se ukázaly případné 

nesrovnalosti, či časové možnosti každé hodiny. Na základě toho jsme pak hodiny dále 

propracovali tak, aby bylo možné je využít s uživateli bez možnosti speciální místnosti a přímo 

v pokoji s uživateli upoutanými na lůžku. Tímto způsobem vzniklo pět terapeutických 

snoezelen hodin: hodina Rybízu, Kávy, Zahrady, Podzimu a hodina Vánoc. Hodiny byly 

ověřeny při práci s uživateli v multifunkční místnosti, v pokojích uživatelů, přímo na zahradě,  

a také ve středisku volného času Domek v rámci klubu Šance. Zde byla jako první realizovaná 

hodina Rybízu. Akce se setkala s kladným ohlasem všech přítomných.  

Individuální hodiny snoezelenu probíhaly u několika uživatelů s vysokou mírou podpory přímo 

na jejich pokoji pravidelně každý měsíc. 

 

 

Realizovat zooterapie pro čtyři domácnosti. 

V průběhu roku 2022 od 8. 3. 2022 do 8. 6. 2022 proběhlo celkem 14 zoo terapií. 

Společně s terapeutem přijížděla do DOZP v Petřvaldě zvířata (králíci, morčata, kůzlata, 

kachňata, psi a kočky). Zooterapie byla realizována na všech čtyřech domácnostech, v době 

příznivého počasí na zahradě. 

Uživatelé měli možnosti dotýkat se jejich srsti, peří, vnímat teplo jejich těl a hladit je.  Uživatelé 

s těžkým zdravotním postižením tak dostali příležitost prožívat neobvyklé kontakty a situace, 

které doposud neměli možnost ve svém životě zažít.  

Zooterapie byla uživateli velmi oceňována a příznivě se projevila na jejich psychickém i 

fyzickém rozpoložení. Děkujeme Rotary klubu, který všechny tyto terapie finančně zaštítil. 
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Prohloubení spolupráce s útulkem pro psy Čtyřlístek. Zajištění kontaktu se zvířetem 

mimo domov pro 4 uživatele z toho 2 uživatele imobilní.  

Spolupráce s útulkem Čtyřlístek probíhala během roku pravidelně dvakrát v měsíci vždy po 

předchozí dohodě, v předem stanovených termínech. Venčení psů se účastnili také dva muži 

s vysokou mírou podpory. 

Pro nedostatek dobrovolníků z útulku byla spolupráce od poloviny září do listopadu přerušena. 

Následně byly procházky opět podpořeny z obou stran.  V útulku přibyla nová dobrovolnice 

slečna Karolína, která opět od měsíce prosince 2022 jezdí společně s pejsky do Petřvaldu za 

našimi uživateli. 

Pracovníci a také uživatelé domova poskytli útulku drobné dary v podobě pamlsků pro pejsky. 

Drobnosti pro psy zakoupili pracovnice přímé péče společně s uživateli a předali přímo během 

procházek a venčení.  

Společně se SVČ Domek jsme uspořádali setkání pro útulek Čtyřlístek. Zdařilá akce se konala 

na zahradě střediska volného času za přítomnosti široké veřejnosti města Petřvaldu.  

Zaměstnanci Benjamínu p. o. přispěli útulku Čtyřlístek charitativní sbírkou. 

 

  

Pokračovat ve spolupráci s organizací Kafira. 

V roce 2022 nadále pokračovala spolupráce se společností Kafira.  Službu pravidelně využívaly 

tři uživatelky. Pracovnice Kafiry docházely v průběhu roku 2022 pravidelně, a to vždy jednou 

za 14 dní. Náplní setkávání bylo rozvíjení stávajících schopností uživatelek, multismyslová 

stimulace, relaxace, nácviky chůze s bílou holí v budově a také ve venkovním prostředí a 

zvládání prostorové orientace. Zaměstnankyně Kafiry úzce spolupracují s pracovníky daných 

domácností. 

V roce 2022 se také podařilo uskutečnit funkční vyšetření zraku u dalších dvou uživatelů, 

abychom jim mohli poskytovat péči v takové míře, jakou potřebují. Informace z funkčního 

vyšetření zraku využívají pracovníci zejména pro práci s alternativní a augmentativní 

komunikaci. Na základě těchto informací pracovníci například přizpůsobují velikosti fotografií, 

jejich ostrost či kontrast.  

 

Stěžejní cíle stanovené k realizaci v roce 2023 a vize do dalších let. 

1. V roce 2023 realizovat zooterapie minimálně jedenkrát měsíčně na všech domácnostech 

2. Zrealizovat minimálně 4krát setkání pro PSS a sociální pracovníky s podporovatelkou 

Jaroslavou Krömerovou v oblasti aktualizace pravidel služby.  

3. Pokračovat v pravidelných setkáváních nejméně jednou měsíčně v klubu Šance a  

naplánovat a zrealizovat minimálně jednu akci se zapojením veřejnosti. 

 

 

DOZP Havířov 

 

Získat minimálně jednoho nového dobrovolníka, který bude pomáhat dalšímu uživateli   

naplňovat jeho volný čas. 

I v průběhu roku 2022 jsme velmi intenzivně spolupracovali s naším koordinátorem 

z organizace ADRA středisko v Havířově s cílem udržet si stávající dobrovolníky, se kterými 

spolupracujeme již delší dobu, ale také získat dobrovolníky nové, protože uživatelů, kteří by 

návštěvy svého dobrovolníka uvítali a stále na něj ještě čekají, je v DOZP Benjamín p. o. 

středisko v Havířově hodně. Příležitost informovat veřejnost o naší službě a možnosti pomáhat 

dětem a mladým lidem se zdravotním postižením jako dobrovolník jsme využili také v rámci 

Veletrhu poskytovatelů sociálních služeb, který se konal dne 8. září 2022 v Havířově. I když 

byl rok 2022 pro všechny velmi náročný a lidé museli a stále musí řešit i vlastní problémy, 

podařilo se pro uživatele z našeho střediska získat 2 nové dobrovolníky, kteří se od počátku 
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velmi aktivně do dobrovolnické činnosti zapojili a začali navštěvovat 2 děti, pro které jsou tyto 

kontakty velmi důležité. Ve spolupráci s příslušnými odděleními sociálně-právní ochrany dětí 

jsme zajistili i povolení k trávení volného času dětí se svými dobrovolníky i mimo prostory 

Benjamínu p. o., což velmi rozšiřuje možnosti aktivit, kterým se společně mohou věnovat, a 

děti se tak mohou učit novým věcem a získávat nové zážitky a zkušenosti s podporou svého 

dobrovolníka. Celkem jsme tak v průběhu roku 2022 spolupracovali s desíti dobrovolníky a 

využívali jejich pomoci, které si moc vážíme.  

 

 

Naši dobrovolníci 

 
 

 

Pro dítě předškolního věku zajistit vzdělávání v mateřské škole, do které bude pravidelně 

docházet. 

Po dokončení procesu jednání se zájemcem o službu včetně přípravy dítěte na přechod do 

nového prostředí a soudním rozhodnutí o výkonu ústavní výchovy v Benjamínu p. o. se k nám 

v lednu 2022 přestěhovalo z jiného zařízení pro děti dítě předškolního věku. Bezodkladně jsme 

zahájili potřebné kroky k zajištění jeho předškolního vzdělávání v mateřské škole a oslovili 

jsme Mateřskou školu Paraplíčko, p. o. v Havířově, jejíž vedení s námi ihned začalo 

spolupracovat na vytvoření podmínek, které odpovídají potřebám dítěte a plánu přechodu dítěte 

do této mateřské školy. Vzhledem ke zdravotnímu stavu dítěte a jeho potřebách zejména 

v oblasti zdraví bylo důležité vše dohodnout a připravit tak, aby pobyt dítěte ve školce byl pro 

dítě a personál mateřské školy měl všechny potřebné informace a dovednosti, aby byl schopen 

ihned správně reagovat na potřeby dítěte a náhlé změny jeho zdravotního stavu. Proběhlo 

několik setkání okolo dítěte, kdy se některých z nich zúčastnila také ředitelka mateřské školy. 

Byly projednány potřeby dítěte a nastavena opatření k zajištění pomoci a podpory dítěte jak ze 

strany pracovníků organizace Benjamín p. o. tak i ze strany Mateřské školy Paraplíčko, p. o. 

Mezi oběma organizacemi probíhá úzká spolupráce a průběžná komunikace k předávání všech 

potřebných informací. Dítě si na nové prostředí zvykalo postupně, z počátku i s podporou 

pracovníků DOZP Benjamín, p. o. středisko v Havířově, kteří s ním ve školce trávili čas a dávali 

mu potřebnou podporu a jistou a také spolupracovali s pedagogy i asistentem pedagoga. Vše 

probíhalo bez nepředvídatelných komplikací a dítě se na nové prostředí dobře adaptovalo. 

Z počátečních dvou hodin denně, které ve školce trávilo, se od začátku nového školního roku 

2022/2023 jeho pobyt prodloužil na celé dopoledne. Vzájemná spolupráce organizace 
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Benjamín, p. o. a Mateřské školy Paraplíčko, p. o. zajistila dítěti potřebné podmínky a pobyt v 

MŠ tak dobře zvládá, a i přes komplikace, které mu způsobují změny jeho zdravotního stavu, 

dělá pokroky a učí se novým věcem a rozvíjí své schopnosti a dovednosti.  

 

 

Podpořit dítě v pokračování jeho vzdělávání v běžné spádové škole. 

Ve školním roce 2022/2023 pokračovalo dítě z Benjamínu p. o.  ve vzdělávání v běžné spádové 

škole již v pátém ročníku. Na základě mapování a vyhodnocování potřeb dítěte víme, že 

vzdělávání v běžné škole společně s dětmi bez zdravotního postižení je pro něj velice důležité 

a má zde možnost získávat nové dovednosti a zážitky z interakce s dětmi, které by ve škole 

speciální získat nemohlo. Setrvání dítěte v běžné základní škole vnímáme jako velmi přínosné 

a podpůrné pro jeho další rozvoj. Proto naše organizace iniciovala již v únoru 2022 společné 

setkání s třídní učitelkou, asistentkou pedagoga a speciálním pedagogem. Za Benjamín p. o. se 

setkání účastnil sociální pracovník a speciální pedagog. Výstupem setkání bylo nastavení 

pravidelné domácí přípravy dítěte tak, aby byla systematická a jednotná. Z rozhodnutí ředitelky 

organizace Benjamín p. o.  byly nastaveny a zajištěny podmínky pro domácí přípravu dítěte, 

kterou v Benjamínu p. o.  zajišťuje speciální pedagog. Ten úzce spolupracuje s pracovníky 

domácnosti, kde dítě žije, se sociálním pracovníkem DOZP Benjamín, p. o. středisko 

v Havířově a asistentem pedagoga ve škole. Dítě do školy chodí rádo. V listopadu 2022 škola 

svolala schůzku k projednání aktuálního stavu vzdělávání dítěte s ohledem na blížící se přechod 

na 2. stupeň základní školy. Setkání se za Benjamín p. o.  účastnila ředitelka organizace a 

sociální pracovník, za školu se zúčastnil ředitel školy, speciální pedagog a třídní učitelka. Byl 

přítomen také zástupce příslušného speciálně pedagogického centra. Paní ředitelka i sociální 

pracovník na tomto setkání argumentovali pro setrvání dítěte na běžné základní škole. Názor a 

argumenty školy a speciálně pedagogického centra byly odlišné a směřovaly k přestupu dítěte 

do školy praktické, které bude, dle jejich názoru, lépe odpovídat potřebám dítěte. Výstupem 

schůzky bylo ujednání, že si ředitelka organizace Benjamín p. o.  v lednu 2023 dojedná možnost 

návštěvy školy, na kterou by dítě mělo přestoupit, a společně se sociálním pracovníkem zjistí 

možnosti a podmínky, které by dítě ve škole mělo, a zda by to odpovídalo jeho potřebám. Dále 

bylo dohodnuto, že v prvních měsících druhého pololetí školního roku proběhne ve škole další 

schůzka, kde bude dohodnuto, jak a kde bude dítě pokračovat ve vzdělávání.  

 

                                      Před školou 
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Pro uživatele připravit a zrealizovat společnou akci s HZS ČR (cvičení) k posílení jejich  

dovedností v oblasti protipožární ochrany. 

V roce 2022 nedošlo k realizaci cvičné evakuace uživatelů. Tento cíl bude realizován v roce 

2023 ve spolupráci s HZS ČR a vedením organizace Benjamín, p. o.  

 

 

Pro uživatele připravit a zrealizovat společnou akci s Policií ČR (besedu), aby takto 

získali potřebné informace k ochraně své bezpečnosti.  

Vedoucí střediska DOZP Benjamín, p. o. v Havířově kontaktovala na základě pověření 

ředitelkou organizace Benjamín p. o. preventistku Policie ČR v Havířově paní prap. Marii 

Volkovou a požádala ji o spolupráci při realizaci akce pro uživatele. Předala jí informace o 

okruhu osob, kterým v DOZP Havířov poskytujeme službu, zejména o způsobu, kterým 

komunikují, a o tématech, kterých by se setkání mělo dotýkat. Byla vytipována témata, o 

kterých by preventistka mohla hovořit, a podle toho i materiály, které by bylo možné pro tento 

účel použít, včetně krátkých videí, které Policie ČR zveřejnila na internetu. Byl dohodnut 

termín v době vánočních prázdnin.  Preventistka poskytla předem svou fotografii, aby se stala 

součástí informace o této akci pro uživatele prostřednictvím augmentativní a alternativní 

komunikace (dále jen AAK). Vše bylo také projednáno a připraveno s konzultantkou pro AAK, 

se kterou spolupracujeme tak, aby uživatelé dostali v průběhu besedy informace ve formě, které 

mohou porozumět. Z důvodu nemoci bylo nutné domluvit náhradní termín na dobu pololetních 

prázdnin. Tentokrát všechno dopadlo dobře a akce se ve stanoveném termínu uskutečnila. 

Vzhledem k důkladné předchozí přípravě jak na straně Benjamínu p. o.  ale také ze strany paní 

prap. Volkové, bylo její setkání s dětmi a mladými lidmi z Benjamínu p. o. v Havířově příjemné 

a pohodové. Paní praporčici se podařilo navázat s nimi kontakt a děti spontánně reagovaly na 

její vyprávění, které pracovníci Benjamínu p. o. průběžně doplňovali jak verbálně, tak i 

s využitím standardu č. 14 ve formě AAK. Atraktivní byla i možnost vyzkoušet si, jaké to je, 

mít na rukou služební pouta. To si s určitými počátečními obavami vyzkoušeli starší uživatelé 

a potvrdili ostatním, že by je na rukou za jiných okolností určitě nechtěli. Pro všechny to byla 

sice nová zkušenost, ale hodně užitečná, i když pro každého ze zúčastněných trošku jinak, proto 

jsme se s paní prap. Marií Volkovou loučili s tím, že to jistě nebude naše jediné setkání a ve 

spolupráci budeme pokračovat i v budoucnu.  

 

                   Beseda s policií 
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Stěžejní cíle stanovené k realizaci v roce 2023 a vize do dalších let 

1. Získat ke spolupráci minimálně jednoho nového dobrovolníka.  

2. Zajistit bezpečný přechod dítěte ze ZŠ do PŠ. 

3. Zajistit sportovní aktivitu pro děti a mladé lidi v Benjamínu p. o. - Sportovní a případně jiný 

zájmový kroužek. 

 

 

 

 

 
DOZP Karviná 

Podpořit minimálně jednoho uživatele v přípravě na přechod do chráněného bydlení. 

V roce 2022 si na základě mapování potřeb 3 uživatelé (muži) podali žádost do chráněného 

bydlení (dále jen CHB). 

Jeden z uživatelů si dle fotografií AAK vybral chráněné bydlení ve Frýdku-Místku (Náš svět), 

kde byla následně podána žádost. V době, kdy byl uživatel na návštěvě doma, kontaktovalo 

CHB opatrovníka a domluvili se na jednání se zájemcem přímo v místě CHB. Na základě této 

návštěvy byla ale žádost uživatele v chráněném bydlení zamítnuta, jako důvod CHB uvedlo, že 

uživatel nespadá do okruhu osob. 

S dalšími dvěma uživateli jsme se zaměřovali na hledání CHB v Moravskoslezském kraji.  

Podpořili jsme uživatele při jednání se zájemcem službu, která byla realizována v domově 

Benjamín p. o. v Karviné. 

Na základě těchto jednání obdrželi oba uživatelé písemné sdělení o zařazení do evidence 

zájemců o službu. 

 

 

 

Podpořit minimálně jednoho uživatele v rozvoji jeho pracovních schopností ve spolupráci 

se sociálně-terapeutickou dílnou. 

V roce 2022 jsme i nadále spolupracovali se sociálně-terapeutickou dílnou (dále jen STD) 

Eben-Ezer Český Těšín. Tuto službu navštěvovali celkem 3 uživatelé - muži. Z důvodu 

dlouhodobé nespokojenosti uživatele ve službě došlo ze strany STD k rozvázání pracovní 

smlouvy po dohodě s opatrovníkem.  Po domluvě s uživatelem a jeho opatrovníkem jsme podali 

žádost do STD EFFATA v Karviné, kde na konci roku proběhlo jednání se zájemcem o službu. 

Po jednání byl předběžný nástup domluven na leden 2023. Nyní STD Eben Ezer navštěvují 2 

uživatelé 3x týdně. Jeden uživatel pracuje v košíkářské dílně a druhý v keramické dílně. 

 

 

 

Pokračovat v revizi pravidel DOZP střediska Karviná. 

V návaznosti na revizi SQ č. 2 se pracovní skupina pro SQ Benjamín, p. o. zaměřila na revizi 

Protokolu o sexualitě, vztazích a prevenci zneužívání a byla také zrevidována jeho AAK forma. 

Dále byl zrevidován SQ č. 3 včetně jeho příloh. 

 

 

 

Spolupracovat s dobrovolnickou organizací ADRA. 

I v roce 2022 jsme pokračovali ve spolupráci s organizací ADRA, kdy naše středisko 1x týdně 

navštěvovala 1 dobrovolnice. Docházela za 2 uživateli, se kterými trávila volný čas. Ze 
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zdravotních důvodů dobrovolnice od července 2022 bohužel musela přerušit dobrovolnickou 

činnost, a tudíž přestala do střediska docházet. Vedoucí DOZP Karviná byla i nadále v kontaktu 

s koordinátorkou organizace ADRA a společně hledaly možná řešení dobrovolnictví v DOZP 

Karviná. 

 

 

Stěžejní cíle stanovené k realizaci v roce 2023 a vize do dalších let 

1. Zpracovat a podat projekt do projektového řízení (na realizaci zooterapie či canisterapie pro 

uživatele DOZP Karviná) 

2. Ve spolupráci s Mgr. Herzánovou vytvořit všem uživatelům funkční komunikační systém 

(komunikační deník, prožitkový deník) a ve spolupráci s Bc. Balickou zpracovat krizové plány 

u uživatelů s náročným chováním na péči 

3. Podpořit 2 uživatele při přechodu do organizace NaNovo, jejichž okruhem osob budou lidé 

s duševním a mentálním postižením 
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DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

 

 

 
1. POPIS ZAŘÍZENÍ 

 

Služba domova se zvláštním režimem (dále jen DZR) je realizována v jedné budově společně 

se službou domov pro osoby se zdravotním postižením (dále jen DOZP). Služba DZR byla 

vytvořena díky celkové rekonstrukci objektu v roce 2014, kdy zde vznikly dvě samostatné 

služby. Služba DZR má kapacitu 8 uživatelů, kteří mají k dispozici bezbariérovou domácnost 

se dvěma terasami. Domácnost je tvořena jednolůžkovými pokoji, koupelnami s WC a 

obývacím pokojem s vybaveným kuchyňským koutem. Součástí budovy je také zázemí pro 

zaměstnance a technické zajištění provozu. Tyto prostory jsou mimo domácnost. Multifunkční 

místnost a atrium jsou využívány oběma službami DZR a DOZP. 

 

 

 

 

 

           Budova DZR v  Petřvaldě 
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2. CHARAKTERISTIKA POSKYTOVANÉ SLUŽBY 

 
Poslání DZR v Petřvaldě : 

Posláním domova se zvláštním režimem je podporovat dospělé lidi s mentálním postižením          

a poruchami autistického spektra v prožívání běžného života. S respektem a individuálním 

přístupem ke každému z nich usilujeme o jejich začleňování do společnosti, rozvíjení jejich 

schopností a dovedností, provázení v náročných situacích, zvyšování jejich soběstačnosti, 

vytváření bezpečného domácího prostředí a podporu v navazování mezilidských vztahů 

 

Okruh osob: 

Dospělí lidé do 64 let se středně těžkým, těžkým a hlubokým mentálním postižením a 

kombinovaným postižením a současně s poruchami autistického spektra, kteří v důsledku svého 

postižení a specifických potřeb vyžadují intenzivní individuální podporu a zvláštní podmínky 

poskytované služby. 

Službu neposkytujeme 

Osobám, jejichž zdravotní stav vyžaduje speciální zdravotnické přístroje a zařízení a stálou 

lékařskou péči. 
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3. UŽIVATELÉ SLUŽBY DZR V PETŘVALDĚ 

3.1 schválená kapacita zařízení pro rok 2022 – celkem 

             3.2 celkový počet uživatelů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení (viz tabulka): 

Rozdělení uživatelů k 31. 12. 2022, počty dle: Počty uživatelů 
Z toho 
nově 
přijatých 

Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

 3.3.1 Pohlaví 1  
 
7 

 
8 0 1 

 3.3.2 Věk 
rozpětí 27 22-47 22-47 0 22 

průměr 27 29,1 28,75 0  22 

 3.3.3 Stupeň závislosti 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I lehká závislost 0 0 0 0 0 

II středně těžká závislost 0 1 1 0 0 

III těžká závislost 0 1 1 0 0 

IV úplná závislost 1 5 6 0 1 

 3.3.4 Typ 
postižení 

 3.3.4.1 osoby s mentálním 
postižením 

lehké 0 0 0 0 0 

střední 0 5 5 0 0 

těžké 1 2 3 0 1 

hluboké 0 0 0 0 0 

 3.3.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním postižením 
(tělesné + mentální postižení), osoby bez psychiatrické 
diagnózy 

 
 
0 

 
 
0 0 0 0 

 3.3.4.3 osoby se zdravotním postižením (i kombinovaným) a 
s psychiatrickou diagnózou 

 
1 

 
7 8 0 1 

 3.3.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  
 
0 

 
0 0 0 0 

 3.3.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jenž neodpovídají cílové skupině 
služby   0 

 
0 

 
0 0 0 

 3.3.6 Mobilita 

bez omezení pohybu 1 6 7  0 1 

s částečným omezením  0 1 1 0 0 

s úplným omezením pohybu 
 
0 

 
0 0 0 0 

 

3.2 obložnost v uplynulém roce (v %) – 95,8 % 

3.3 počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022 - 14 

         z toho     2 ženy 

                                        12 mužů 

3.4 průměrná čekací doba zájemců o službu  - 34,2 měsíců                   

 

                       

0 1 2 3 4 5 6

18-32 let

33-50 let

nad 50 let

6

2

0

18-32 let 33-50 let nad 50 let

Řada1 6 2 0

grafické znázornění počtu uživatelů dle věku
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4. PERSONÁL 

 

 

 

Vzdělání  

Počet pracovníků 
celkem 

Počet pracovníků 

Přepočtený 
stav (PS) ke 
dni 31. 12. 
2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 
pracovníci 

THP Ostatní Pedagogičtí 
pracovníci  

Pracovníci 
v sociálních 
službách 

Zdravotničtí 
pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 2,94 18,10 0 0 2 4,65 0,09 0,56 0,75 4,63 0,22 1,36 0 0 

Vyšší odborné 1,12 6,90 0 0 1 1,63 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úplné střední 6,28 38,70 0 0 5,5 29,30 0,25 1,54 0 0 0,53 3,26 0 0 

Vyučen 5,55 34,20 0 0 3 23,95 0 0 0 0 0 0 2,55 15,71 

Základní 0,34 2,10 0 0 0 6,50 0 0 0 0 0 0 0,34 2,09 

Celkem 16,23 100 0 0 11,50 66,03 0,34 2,10 0,75 4,63 0,75 4,62 2,89 17,80 

 

 

 

 

 

 

                  
 

                  

 

                 

 

 

 

 

 

11,5

0,34

0,75

0

grafické znázornění počtu zaměstnanců v přímé 
péči v DZR

pracovník v sociálních službách sestra sociální pracovnice speciální pedagog



 

- 46 - 

 

 

5. PRÁCE S KVALITOU POSKYTOVANÝCH SLUŽEB A VÝZNAMNÉ 

UDÁLOSTI V ROCE 2022 

 

Služba Domov se zvláštním režimem se zaměřuje na používání metod augmentativní a 

alternativní komunikace (dále jen AAK). V roce 2022 pokračovala spolupráce s externí 

konzultantkou paní Mgr. Květou Staňkovou v oblasti AAK, v oblasti individuálních činností 

s uživateli, účastnila se týmových schůzek na setkávání týmů pracovníků služby. Paní Květa 

Staňková zajistila pro službu DZR notebook. V oblasti AAK byly vytvořeny strukturované 

úkoly, aktualizovány komunikační deníky, byla vytvořena a zavedena nová procesuální 

schémata a kniha aktivit v budově.  Dva uživatelé se na základě individuálního přístupu učili 

práci na PC. Vedení organizace klade důraz na vzdělávání zaměstnanců, témata jsou volena 

tak, aby zaměstnanci získávali potřebné dovednosti s ohledem na potřeby uživatelů. Proběhla 

tato vzdělávání: Jak snížit rizika v sociálních službách, Autismus, Zvládání chování a omezující 

postupy, Jak podpořit pozitivní chování u lidí s mentálním postižením, Workshop ve struktuře 

a vizualizaci, Techniky a zásady komunikace s klienty, Výcvik v gestech, Supervize 

zaměstnanců, Jak pomáhat a nevyhořet, Základy AAK a Výcvik v krizové intervenci. 

V roce 2022 probíhaly schůzky „Skupiny pro standardy kvality v organizaci Benjamín, p. o.“ 

kterých se účastnili ředitelka organizace, vedoucí středisek případně služeb, sociální pracovníci 

a odborní konzultanti.   

I přes vysokou náročnost práce s touto cílovou skupinou se nám daří začleňování osob s PAS 

do společnosti a to i díky dobrovolnické činnosti. Zatím dochází do služby jeden dobrovolník, 

spolupracujeme s organizací ADRA, abychom získali další dobrovolníky. Jeden uživatel 

navštěvuje Praktickou školu Mateřské, základní a střední školy Slezské diakonie v Karviné.  

Uživatel, který má již ukončenou školní docházku, navštěvoval v  první polovině roku Centrum 

denních služeb Start a volnočasový klub Spirála v Orlové. V průběhu roku začal tento uživatel 

navštěvovat místní volnočasový klub Šance.  

V průběhu roku uživatelé využívali služeb v Petřvaldě a v okolních městech (kino, restaurace, 

KFC, kadeřnictví, cukrárny, nákupní střediska atd..). 

K pobytu venku byla využívána i zahrada, kde je možno relaxovat, grilovat i realizovat 

sportovní a pracovní činnosti. 

 

 

 

 

 Práce na počítači     
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Nácvik při individuální činnosti 

  

   
 

                                 

                                Hra na šamanský buben      
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6. SOCIÁLNÍ PODMÍNKY UŽIVATELŮ 

 

V DZR žije osm uživatelů, kteří mají k dispozici osm jednolůžkových pokojů. Převážně mají 

dva sousedící pokoje společnou koupelnu s WC a sprchovacím koutem. Na domácnosti je 

obývací pokoj spojený s kuchyňským koutem, který je plně vybavený všemi potřebnými 

spotřebiči, např. lednice s mrazákem, sporák, mikrovlnná trouba, myčka a další domácí 

spotřebiče. Pokoje některých uživatelů jsou vybavovány nábytkem, který je vyroben speciálně 

pro potřeby lidí s chováním náročným na péči. Tímto nábytkem byly vybaveny také společné 

prostory. K domácnosti náleží dvě terasy a uživatelé využívají také bazén, který je umístěn na 

zahradě služby DOZP. Celodenní strava je dodávána externím dodavatelem (příspěvková 

organizace kraje), uživatelé mají také možnost si stravu připravit s podporou pracovníka na 

domácnosti. Uživatelé jsou podporování dle svých schopností a možností k praní osobního 

prádla. Praní provozního a ložního prádla je zajištěno vlastní prádelnou. K přepravě do školy 

nebo za volnočasovými aktivitami mají uživatelé k dispozici osobní automobil organizace, 

využívají také MHD a příměstské autobusy. Součástí pracovního týmu je i zdravotní sestra. 

Uživatelé využívají služby ve městě Petřvald i v okolních městech.  

 

 

 

 

 

 
Pokoj uživatele 
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7. STAVEBNĚ TECHNICKÝ STAV OBJEKTU 

 

Objekt byl celkově rekonstruován v rámci projektu „Rekonstrukce domova pro osoby se 

zdravotním postižením v Petřvaldě“ a rekonstrukce byla ukončena v roce 2014. Objekt je 

zcela bezbariérový. Organizace upravila terasy dle potřeb osob s PAS a provedla další nutné 

úpravy na zahradě. Na všech oknech jsou průhledné fólie, zabraňující zranění uživatele v 

případě jejich rozbití. Budova je zabezpečena elektronickým zabezpečovacím zařízením a 

kamerovým systémem. Budova je vytápěna prostřednictvím plynových kotlů a energetický 

štítek budovy je C.  

 

 

 

 

 

 

8. STĚŽEJNÍ CÍLE STANOVENÉ K REALIZACI V ROCE 2022 A VIZE DO 

DALŠÍCH LET 

 
 

Podpořit vzdělávání uživatele v Praktické škole. 

Jeden uživatel navštěvoval Praktickou školu jednoletou Mateřské, základní a střední školy 

Slezské diakonie v Karviné po celý rok.  Nadále jezdil do školy autobusem s podporou 

pracovníka. Vzdělávání v Praktické škole je velkým přínosem, uživatel je v kontaktu se svými 

vrstevníky. Také se rozvíjí v oblasti vědomostí a dovedností. 

 

Minimálně jeden uživatel bude pravidelně využívat volnočasové aktivity v klubu 

„Spirála“ v Orlové. 

V první polovině roku navštěvoval volnočasový klub ,,Spirála“ v Orlové jeden uživatel, 

v druhé polovině roku byl volnočasový klub nahrazen místním klubem ,,Šance“ v Petřvaldě. 

Uživatel má možnost se setkávat s lidmi mimo sociální službu, ve které žije, a získávat tak nové 

sociální kontakty přirozenou cestou. Rozvíjí své pracovní schopnosti. 

 

Proškolit nové zaměstnance v oblasti témat autismus, struktura a vizualizace a v oblasti 

AAK. 

Noví zaměstnanci se vzdělávali v tématech: základy autistického spektra, smyslové vnímání u 

lidí s PAS, alternativní a augmentativní komunikace, gesta a workshopy v oblasti struktury a 

vizualizace. Své nové poznatky uplatňovali v praxi.  

 

 

Stěžejní cíle stanovené k realizaci v roce 2023 a vize do dalších let 

1. Podpořit jednoho uživatele v dalším vzdělávání v Praktické škole. 

2. Na základě potřeb uživatelů v oblasti komunikace bude vytvořen každému uživateli funkční 

komunikační systém (např. komunikační deník). 

3. Minimálně jedenkrát měsíčně se jeden uživatel zúčastní aktivity v klubu Šance. 
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Ekonomické údaje 

 

 
Výsledek hospodaření k 31. 12. 2022 (tis. Kč) 

 
Náklady Výnosy Výsledek hospodaření 

Hlavní činnost 84 354,35 84 354,35 0 

Doplňková činnost 0 0 0 

Celkem 84 354,35 84 354,35 0 

 
 

Návrh na rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření (Kč) 

Výsledek hospodaření 
za rok 2021 

Z toho 

převod do rezervního fondu převod do fondu odměn 

0 0 0 

 
 

Výsledek hospodaření po jednotlivých druzích soc. služeb k 31.12.2022  (tis. Kč) 

Druh sociálních služeb Náklady Výnosy 
Výsledek hospodaření 

DZR   – IS – 8580593             10 373,18           10 373,18 0 

DOZP – IS -  4878366             73 981,17           73 981,17 0 

Celkem   84 354,35              84 354,35 0 

 

Závazné ukazatele na r. 2022 (Kč)  

Závazný ukazatel na rok 2022 ** Výše (Kč) 

Příspěvek na provoz ÚZ 13305–v rámci Podmínek 
dotačního Programu na podporu poskytování sociálních 

služeb pro r. 2022 

                                    43 583 000 

Příspěvek na provoz ÚZ 205 – úhrada nákladů na odpisy                                          900 000 

Příspěvek na provoz ÚZ 207 – dofinancování hlavní 

činnosti 
                                      9 870 000 

Podíl mimotarifních složek platu–25 % 9,58 

Výsledek hospodaření  
Vyrovnané případně mírně 

přebytkové hospodaření za rok 2022  
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Hospodaření s peněžními fondy  

Název fondu 

Stav (v tis. Kč) 

k 1. 1. 2022 k 31. 12. 2022 

Fond investic 4 612,76 5 516,26 

FKSP 704,90 354,81 

Rezervní fond 311,75 352,97 

Fond odměn 235,33 235,33 

 

Významné dary, sponzorství (tis. Kč) 

Druh/účel Celkem 
Finanční Věcný Finanční Věcný 

Rezervní fond Fond investic 

Agrofert, a.s. 120,00 120,00 0 0 0 

PharmDr. K. Danačíková 20,00 20,00 0 0 0 

Rábl Josef 10,00 10,00 0 0 0 

IRISS Velkoobchod 24,77 0 24,77 0 0 

Statutární město Havířov 9,89 0 9,89 0 0 

Klub přátel školy Havířov 10,00 10,00 0 0 0 

Rotary Club Ostrava 32,07 32,07 0 0 0 

Distrimed , s.r.o. 19,90 0 19,90 0 0 

Zaměstnanci 29,10 8,00 21,10 0 0 

Celkem 275,73 200,07 75,66 0 0 

 

Investiční akce realizované v roce 2022 (tis. Kč) 

Název akce 

Zdroje  

celkem vlastní zřizovatel dary 

jiné 

částka 
druh 

zdroje 

Klimatizace do prádelny v 
Petřvaldě 

309,35 309,35 0 0 0 0 

Cesta spojení parkovišť 
v DOZP Karviná 

 

25,80 

 

 

25,80 

 

0 0 0 0 

Celkem 335,15 335,15 0 0 0 0 

Neinvestiční akce realizované v roce 2022 (tis.Kč) 

Oprava chodníků v DOZP v 
Petřvaldě 

38,00 38,00 0 0 0 0 

Celkem 38,00 38,00 0 0 0 0 
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 Péče o spravovaný majetek, významné opravy a údržby v roce 2022 (tis. Kč)  

Druh/účel 

Zdroje  

celkem vlastní zřizovatel dary 

jiné 

částka 
druh 
zdroje 

Výměna záložního zdroje 

v DOZP Petřvald 
123,22 123,22 0 0 0 

Provozní 

náklady 

Oprava koupelny č.1 

oranžová v DOZP Karviná 
273,18 273,18 0 0 0 

Provozní 

náklady 

Oprava koupelny č.2 žlutá 
v DOZP Karviná 

167,21 167,21 0 0 0 
Provozní 
náklady 

Celkem 563,61 563,61 0 0 0  

 

 

 
 

Pojistné události na nemovitém i movitém majetku (tis. Kč) 

Pojistná událost Celková výše škody 
Výše náhrady od 

pojišťovny 

 0 0 

Celkem 0 0 

 

 

 
Čerpání účelových dotací v r. 2022 (tis. Kč) 
 

Poskytovatel účelové dotace 
Účetní 
znak 

Poskytnutá 
dotace 

Použito 
Vratka 
dotace 

Město Petřvald 5 30,00 30,00 0 

Město Orlová 5 30,00 30,00 0 

Statutární město Karviná 5 12,00 12,00 0  

Statutární město Havířov 5 20,00 20,00 0 

Nadace ČEZ – nadační příspěvek 5 50,00 50,00 0 

Celkem  142,00 142,00 0 

 

 

 

Průměrné % nemocnosti za rok 2022 – 4,63 
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Přehled kontrol realizovaných v roce 2022 

 

Kontroly vnitřní: 

 

Kontroly probíhaly dle vnitřní směrnice č.18 Vnitřní kontrolní systém, dle zákona č.320/2001 

Sb. Kontrolou byli pověřeni všichni vedoucí pracovníci na všech úsecích. Kontroly byly 

plánované i namátkové. Ze všech kontrol byly vypracovány zápisy. 

 

Kontroly vnějšími orgány: 

 

3.3.2022 – KHS – místo kontroly Petřvald 

Kontrola výdejny jídel – měření teplot v letních měsících. 

Nedostatky nebyly zjištěny. 

 

27.4.2022 – KHS – místo kontroly Karviná 

Stravování – měření teplot v lednicích, provozní hygiena, 

Nedostatky nebyly zjištěny. 

 

3.5.2022 – KHS – místo kontroly Petřvald 

Předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění. 

Zjištěna prošlá exspirace u 1 ks Ajatinu, v úklidové místnosti uloženy čisté ručníky pro 

personál. 

Oba nedostatky byly okamžitě odstraněny. 

 

27.6.2022- Ing. Lubomír Hamřík – místo kontroly Petřvald 

Použití finančních prostředků poskytnutých na financování běžných výdajů souvisejících 

s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rámci Podmínek dotačního 

Programu na podporu sociálních služeb pro rok 2021 z kapitoly 313-MPSV státního rozpočtu.  

Z hlediska správnosti a účelovosti použitých prostředků nebylo shledáno závad. 

 

12.7.2022 – KHS – místo kontroly Karviná 

Předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění. 

Nedostatky nebyly zjištěny. 

                                                                  

 

Vyhodnocení plnění povinného podílu dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti,                    

ve znění pozdějších předpisů, 

 

Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců v roce 2022        126,15 osob 

Z toho povinný podíl 4%                                                     5,04 osob 

 

Počet osob se zdravotním znevýhodněním 

zaměstnaných u zaměstnavatele v roce 2022                         5,99 osob 

 

Odběrem výrobků a služeb v roce 2022                                           1,97 osob 

  

CELKEM                                                                         7,96 osob 

 

Povinný podíl za rok 2022 je splněn přímým zaměstnáváním zdravotně znevýhodněných 

osob. 
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Přehled poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

 
V roce 2022 nebyla organizace Benjamin, p.o. požádána o poskytnutí informací dle zákona 

č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. 

 

 
Informace o termínu a způsobu seznámení zaměstnanců příspěvkové organizace se 

„Zprávou o činnosti organizace“ 

 

Zaměstnanci organizace Benjamín, p. o. budou seznámeni se „Zprávou o činnosti organizace“ 

nejpozději do 15.4.2023. 

 

 

 

 

Zpracovatel zprávy o činnosti a plnění úkolů PO MSK za organizaci 

jméno:  Darja Kuncová a kolektiv 

datum:             21.3.2023 

telefon:             596 541 149 

e-mail:             darja.kuncova©nas-benjamin.cz 

 

 

 

 

 
 


